

Město Nové Město na Moravě

N Á V R H U S N E S E N Í

9. Zastupitelstva města
konaného dne 15.4.2024

Novoměstská kulturní zařízení

I. V souladu se záměrem transformace příspěvkové organizace NKZ je předkládán návrh na transformaci NKZ - vyčlenění části činností do dvou nově zřízených příspěvkových organizací - Knihovna NMNM, Horácké muzeum a informační centrum NMNM a současným přejmenováním stávající organizace NKZ na výstižnější Kulturní dům NMNM.

II. Ve vazbě na rozhodnutí o předchozím bodu I. jsou v tomto bodě předkládány ke schválení nové zřizovací listiny pro Knihovna NMNM, Horácké muzeum a informační centrum NMNM a upravené úplné znění pro Kulturní dům NMNM (původně NKZ).

§ 84 odst. 2) písm. d) z. o obcích

I. Zastupitelstvo města schvaluje

1. rozdělení Novoměstských kulturních zařízení, se sídlem Tyršova 1001, 592 31 Nové Město na Moravě, okres Žďár nad Sázavou, IČ: 00372854, s účinností k 31.12.2024 s tím, že od 1.1.2025 tato příspěvková organizace změní název na Kulturní dům NMNM, se sídlem Tyršova 1001, 592 31 Nové Město na Moravě, okres Žďár nad Sázavou, IČ: 00372854 a odštěpí se z ní vybrané činnosti do nově zřízených příspěvkových organizací a zachová si činnosti odpovídající hlavnímu účelu uvedenému ve zřizovací listině (příloha č. 1 materiálu)
2. zřízení nové příspěvkové organizace Knihovna NMNM, se sídlem Tyršova 1001, 592 31 Nové Město na Moravě, okres Žďár nad Sázavou od 1.1.2025 s činností odpovídající hlavnímu účelu uvedenému ve zřizovací listině (příloha č. 2 materiálu)
3. zřízení nové příspěvkové organizace Horácké muzeum a informační centrum NMNM, se sídlem Vratislavovo náměstí 114, 592 31 Nové Město na Moravě, okres Žďár nad Sázavou od 1.1.2025 s činností odpovídající hlavnímu účelu uvedenému ve zřizovací listině (příloha č. 3 materiálu)

II. Zastupitelstvo města schvaluje

1. změnu zřizovací listiny příspěvkové organizace Novoměstská kulturní zařízení, se sídlem Tyršova 1001, 592 31 Nové Město na Moravě, okres Žďár nad Sázavou, IČ: 00372854 a její úplné znění dle přílohy č. 1 materiálu s účinností od 1.1.2025
2. zřizovací listinu příspěvkové organizace Knihovna NMNM, se sídlem Tyršova 1001, 592 31 Nové Město na Moravě, okres Žďár nad Sázavou, dle přílohy č. 2 materiálu s účinností od 1.1.2025
3. zřizovací listinu příspěvkové organizace Horácké muzeum a informační centrum NMNM, se sídlem Tyršova 1001, 592 31 Nové Město na Moravě, okres Žďár nad Sázavou, dle přílohy č. 3 materiálu s

Michal Šmarda
starosta

Předkladatel: Michal Šmarda

Schvalovatel: Mgr. Petr Hanych

Zpracovatel: Mgr. Lenka Klapáčová

Vyjádření: **RM na své 28. schůzi doporučila předložený materiál ke schválení.**

Mgr. Veronika Teplá, ředitelka NKZ i odbor ŠKSV doporučují rozdělení stávající příspěvkové organizace NKZ i schválení návrhů zřizovacích listin, vše s účinností od 1.1.2025.

Odbor FIN: v souvislosti s transformací PO Novoměstská kulturní zařízení a vznikem dalších dvou příspěvkových organizací předpokládá navýšení požadavků na rozpočet města (např. mzdové prostředky, neboť se nejedná o školská zařízení, jejichž mzdové prostředky jsou hrazeny z MŠMT ČR, nákup dalších SW licencí, zajištění účetnictví pro nové organizace).

Na vědomí:

Předpokládaná doba trvání: 00:15

Text důvodové zprávy: V roce 2019 došlo ke změně organizační struktury NKZ - organizace se začala členit na 4 střediska (Horácké muzeum a Informační centrum, Městská knihovna, Kulturní dům a K Club). Každé středisko řídí vedoucí střediska, který podléhá řediteli. Rozdělením na střediska došlo k jasnějšímu vykazování jednotlivých rozpočtů v rámci Novoměstských kulturních zařízení. Každé středisko si hospodaří se "svým" rozpočtem. Společné náklady jsou dle daných koeficientů rozúčtovány na jednotlivé sekce.

V současné době se ukazuje, že zejm. z důvodu zvýšení efektivity práce, zlepšení rozhodovacích procesů zaměstnavatele, autonomního růstu jednotlivých středisek nebo i např. ve vazbě na vyhledávané dotační tituly by mohlo být vhodnější příspěvkovou organizaci rozdělit na 3 menší, ale již zcela samostatné organizace.

Vyčleněním části činností ze stávající příspěvkové organizace NKZ bude tato i nadále jako nástupnická organizace (s novým názvem Kulturní dům NMNM).

Dále vzniknou dvě nové příspěvkové organizace s činnostmi odpovídajícím hlavnímu účelu pod názvem Knihovna NMNM (příloha č. 2 materiálu) a Horácké muzeum a informační centrum NMNM (příloha č. 3 materiálu).

V případě rozhodnutí o vzniku dvou nových příspěvkových organizací (Knihovna NMNM, Horácké muzeum a informační centrum NMNM) bude následně především:

- v souladu s Pravidly jmenování ředitelů neškolských příspěvkových organizací města Nové Město na Moravě (schválenými radou města na její 7. schůzi dne 15.4.2019) zveřejněna příslušná výběrová řízení na ředitele/ředitelky nově zřízených příspěvkových organizací s oficiálním nástupem do funkce k 1.1.2025 (nezbytná součinnost bude ale již ve 4. čtvrtletí)
- zápisy do OR
- další upřesnění rozčlenění majetku, pohledávek a závazků (zákon o rozpočtových pravidlech územně samosprávných celků stanoví, že při vzniku, rozdělení, sloučení, splynutí nebo zrušení příspěvkové organizace dochází dnem určeným zřizovatelem v rozhodnutí, jímž též určí, v jakém rozsahu přechází její majetek, práva a závazky na nové anebo nástupnické organizace. Rozdělení majetku je vymezeno v připravených zřizovacích listinách, které jsou součástí tohoto materiálu, s tím, že další upřesnění bude případně řešeno dodatky ke zřizovacím listinám).

Materiál obsahuje:

[Příloha - ZL NKZ stávající \(Veřejná\)](#)

[Příloha - č. 1 - ZL Kulturní dům NMNM \(Veřejná\)](#)

[Příloha - č. 2 - ZL Knihovna NMNM \(Veřejná\)](#)

[Příloha - č. 3 - ZL Horácké muzeum a informační centrum NMNM \(Veřejná\)](#)

Materiál projednán:

- diskuse na ZM č. 8 pod bodem č. 2) programu
- schůze RM č. 24 - soupis úkolů RM

Přizváni:
